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01) Assinale a alternativa em que o verbo indicado 

apresenta a mesma justificativa de concordância 

gramatical que se vê na frase abaixo.   

Cerveja e destilados são mais prejudiciais à saúde do 

que vinho 
(LARSEN, Brittany. Cerveja e destilados são mais prejudiciais à saúde do 

que vinho. Planeta, 29 de abril de 2022.)  

a) “Gravações feitas em cilindros de cera serão ouvidas 

depois de um século” (Superinteressante, 29/04/2022) 

b) “Pesquisadores estudam como a raflésia, uma 

estranha flor parasitária, infecta sua planta hospedeira” 

(Scientific American Brasil, 07/06/2022) 

c) “Estudo identifica possível causa autoimune da 

esquizofrenia” (Galileu, 12/06/2022) 

d) “Estresse, privação de sono e alterações climáticas 

podem desencadear crises de enxaqueca” (g1, 

30/12/2021) 

e) “Vinho da Serra da Canastra é o melhor do Brasil em 

prêmio mundial” (Forbes Brasil, 10/06/2022) 

____________________________________________ 

 

02) Leia o título e o subtítulo de uma matéria jornalística 

apresentados a seguir.  

Arsenais nucleares aumentam à medida que crescem 

preocupações com China e Coreia do Norte 

Instituto Internacional de Pesquisa para a Paz de 

Estocolmo divulga relatório sobre expansão de 

capacidades nucleares dos países 

(CHEN, Heather. Arsenais nucleares aumentam à 

medida que crescem preocupações com China e Coreia 

do Norte. CNN Brasil, 13 de junho de 2022.) 

No título desta matéria, as duas orações utilizadas 

encontram-se semanticamente relacionadas pela ideia 

de  

a) conclusão. 

b) proporção. 

c) concessão.  

d) condição. 

e) finalidade. 

____________________________________________ 

 

03) Em qual grau o adjetivo sublinhado no excerto 

abaixo foi empregado?  

“‘É uma história tão antiga quanto o tempo — dois 

amantes injustamente separados. Mas embora o 

romance do rei Pedro 1º e Inês De Castro comece com 

nuances de Romeu e Julieta, termina de forma bem mais 

macabra — imagine a história de amor de Shakespeare 

com um final de filme de terror’.” 

('INÊS é morta': a trágica história de amor entre Pedro 

1º de Portugal e sua 'rainha póstuma'. BBC News Brasil, 

11 de junho de 2022.) 

a) Comparativo de igualdade. 

b) Comparativo de superioridade. 

c) Superlativo relativo de superioridade.  

d) Superlativo absoluto analítico. 

e) Superlativo absoluto sintético. 

____________________________________________ 

 

04) O acento indicativo de crase está corretamente 

colocado nas sentenças abaixo, EXCETO em: 

a) Um grande abraço à todos os meus amigos do 

cursinho! 

b) Meu irmão sempre viveu às custas da sogra dele. 

c) Os documentos enviados se referem à reunião de 

ontem.  

d) O ortopedista está marcado para amanhã, às 17h. 

e) Precisamos fazer doações às pessoas necessitadas. 

____________________________________________ 

 

Leia o texto a seguir para responder às questões. 

 

Trata-se de dar um trato na língua 

Escreve bem quem escreve claro, não quem tenta 

emperiquitar o verbo. 

Sérgio Rodrigues 

Escritor e jornalista, autor de “O Drible” e “Viva a 

Língua Brasileira”. 

"Os livros da coleção tratam-se de obras-primas da 

literatura." Pode ser, mas quando formula desse jeito 

seu veredito empolgado, o crítico cai em descrédito 

como juiz de trabalhos que envolvam linguagem. 

Usada de forma incorreta, como na frase acima, a 

locução "trata-se de" é um dos casos mais comuns de 

hipercorreção no português brasileiro de hoje. Ao tratar 

dela, pago uma dívida antiga da coluna. 

Ao contrário do que pode parecer à primeira vista, 

a palavra hipercorreção não se refere ao que está muito 

certo. Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – mas sem saber como–

, recorre àquilo que parece mais rebuscado, mais difícil, 

menos popular. E erra. 

Esse tipo de erro é especialmente constrangedor porque 

representa uma traição à gramática intuitiva, familiar, 

"natural", sem chegar a merecer as graças da gramática 

normativa a que aspira. Fica no meio do caminho. 

Convém deixar claro que a palavra erro, aqui, não 

significa delito, pecado ou deficiência cognitiva, mas 

simplesmente desvio da norma culta. 

Nas palavras do linguista Marcos Bagno em sua 

"Gramática de Bolso do Português Brasileiro" 

(Parábola), "é considerado erro tudo aquilo que não 

pertence às variedades urbanas de prestígio". 

Vale notar que Bagno, expoente da sociolinguística 

brasileira, costuma ser citado – em vão, como se vê – 

por quem reage a textos como o desta coluna com 

variações da seguinte bronca: "Se você estudasse mais, 

saberia que erro não existe!". 

Estudar mais é sempre bom. No referido livro, Bagno 

dedica um capítulo inteiro ao fenômeno da 

LÍNGUA PORTUGUESA 

https://thaisnicoleti.blogfolha.uol.com.br/?p=1580
https://thaisnicoleti.blogfolha.uol.com.br/?p=1580
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
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hipercorreção e suas manifestações mais frequentes, 

que chama de "erros a corrigir". 

Segundo ele, a hipercorreção, que é filha da insegurança 

linguística, aparece "com muito mais força nas classes 

médias baixas" e em grupos socialmente discriminados. 

Bagno não diz, mas digo eu, que o fenômeno parece 

estar em alta acentuada no Brasil, país violentamente 

estratificado e de educação precária, onde a insegurança 

linguística é mato. 

[...] 

Valeria investigar como todo esse entulho vocabular se 

relaciona com a crescente – e desoladora – valorização 

de breguices juridiquentas como "outrossim" em 

redações de vestibular. 

No caso específico de "trata-se de", dois tipos de uso 

equivocado andam na moda –a frase lá de cima faz uma 

combinação deles. Sendo uma locução impessoal, ela 

deve estar sempre no singular e não tem sujeito. 

Não dizemos "tratam-se de usos incorretos", mas "trata-

se de usos incorretos". E mergulha fundo na 

hipercorreção quem usa a locução para substituir o 

verbo ser numa frase como "o filme trata-se de uma 

comédia" em vez de "o filme é uma comédia". 

A boa notícia sobre a hipercorreção é que esse tipo de 

erro, por mais enrolado que seja em suas raízes 

psicossociais, é sempre fácil de corrigir do ponto de 

vista da gramática. 

Basta dar preferência às formulações mais simples e 

"naturais", ou seja, próximas da oralidade. Aquilo é. Eu 

tenho. Você está. Escreve e fala bem quem se expressa 

de forma clara e fluente, não quem tenta emperiquitar o 

verbo. 

Trata-se de uma lei universal: quer dar um trato na 

língua, chame-a de você e não de Vossa Senhoria. 

https://www1.folha.uol.com.br 

 

05) Pelas características da organização do discurso, 

classifica-se o texto acima como predominantemente: 

a) instrucional, pois prescreve os fatos com uma função 

exclusivamente informativa. 

b) descritivo, por retratar uma realidade da língua a 

partir de caracterizações. 

c) dissertativo, pois defende uma ideia a partir de 

argumentos e com objetivo de persuasão. 

d) narrativo, uma vez que enfoca os fatos com algumas 

marcas de temporalidade. 

e) injuntivo, porque está pautado na explicação de ações 

dentro da temática apresentada. 

____________________________________________ 

 

06) “Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – mas sem saber como 

[...].” 3°§ 

Assinale a alternativa em que a substituição da palavra 

destacada nesse trecho altera seu sentido original. 

a) Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – todavia sem saber 

como [...]. 

b) Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – porém sem saber 

como [...]. 

c) Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – entretanto sem saber 

como [...]. 

d) Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – no entanto sem saber 

como [...]. 

e) Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – contanto sem saber 

como [...]. 

____________________________________________ 

 

07) "Trata-se de usos incorretos". 13º§ 

Na frase acima, a palavra “se” indetermina o sujeito, o 

que também ocorre em:  

a) Sabe-se que as línguas evoluem. 

b) É-se muito ingênuo na adolescência. 

c) Passou-se um século, e nada mudou aqui. 

d) Guerra se faz com armas, e não com diálogo. 

e) Se você está doente, trate-se. 

____________________________________________ 

 

08) “Bagno não diz, mas digo eu, que o fenômeno 

parece estar em alta acentuada no Brasil [...].” 10º§ 

O verbo destacado nessa frase apresenta irregularidade 

na sua conjugação. A sequência em que todos os verbos 

também são irregulares é: 

a) crer – querer – exaltar.        

b) vir – pedir – perdoar.    

c) saber – construir – resultar.    

d) ir – copiar – assistir.    

e) dar – ler – poder.          

____________________________________________ 

 

09) Observe a frase que segue:  

 

“Ser feliz é deixar de ser vítima dos problemas e se 

tornar um autor da própria história. É atravessar 

desertos fora de si, mas ser capaz de encontrar um oásis 

no recôndito da sua alma. É agradecer a Deus a cada 

manhã pelo milagre da vida.” 

Augusto Cury 

 

Na frase – É atravessar desertos fora de si, mas ser capaz 

de encontrar um oásis no RECÔNDITO da sua alma – 

o termo destacado significa 

 

a) profundo 

b) evidente  

c) brando  

d) extrínseco  

e) frívolo 

____________________________________________ 

 

10) Leia o poema que segue e em seguida responda ao 

que se pede.  

 

https://www1.folha.uol.com.br/
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
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Meu interior. 

 

O galo vai pro _________ 

e o sol enfim descansa 

a lua vira o ponteiro 

e a escuridão avança 

sem energia no canteiro 

é pela luz do candeeiro 

que eu enxergo a esperança. 

 

Guibson Medeiros 

 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a palavra que está 

escrita corretamente e preenche a lacuna do poema. 

 

a) puleiro 

b) poleiro 

c) pulero 

d) polero 

e) poleirio 

____________________________________________ 

 

11) Na frase “Infelizmente, alguns grupos artísticos tem 

perdido patrocínio.” A locução verbal pode ser 

classificada como:  

 

a) Pretérito mais-que-perfeito composto do indicativo 

b) Futuro do presente composto do indicativo. 

c) Pretérito perfeito composto do indicativo.  

d) Pretérito perfeito composto do subjuntivo. 

e) Pretérito mais-que-perfeito composto do subjuntivo. 

____________________________________________ 

 

12) Em “De repente, eu acordei e ele estava na minha 

frente todo assustado.”, a vírgula foi usada com a função 

de:  

 

a) isolar orações subordinadas adjetivas restritivas. 

b) isolar orações elementos repetitivos. 

c) isolar adjunto adverbial de tempo. 

d) isolar elementos enumerados. 

e) isolar elementos que têm a mesma função 

comunicativa. 

____________________________________________ 

 

13) Marque a alternativa que apresenta uma frase com 

equívoco de concordância verbal. 

a) Fazem-se exercícios físicos para melhoria da 

qualidade de vida. 

b) Precisa-se de políticas públicas eficazes voltadas ao 

idoso.    

c) Vossa Excelência agiu com imparcialidade e 

prudência. 

d) A maioria dos entrevistados concorda com a reforma 

da Previdência.  

e) Devem ter havido graves problemas sociais naquele 

país. 

____________________________________________ 

 

Leia a tirinha a seguir. 

 

 
LEITE, Will. Anésia #510. Disponível em: 

http://www.willtirando.com.br/anesia-510/.  

____________________________________________ 

 

14) A partir da fala de Anésia, no último quadrinho, 

pressupõe-se que 

 

a) a personagem tem medo de falar sobre a dívida de 

Dolores com outras pessoas. 

b) Dolores já é famosa por ser má pagadora entre seus 

amigos. 

c) a personagem irá divulgar a dívida de Dolores para 

outras pessoas. 

d) Dolores terá seu segredo guardado por Anésia por 

mais tempo. 

e) a personagem considera baixo o valor devido a ela 

por Dolores. 

____________________________________________ 

 

15) Leia a charge a seguir. 

 

 
GRUPO EDITORES BLOG. #Charge: Dengue, 02 de 

abril de 2022. Disponível em: 

https://blogdoaftm.com.br/charge-dengue/.  

*zap: nome popular no Brasil para WhatsApp, aplicativo 

de troca de mensagens disponível para celulares, tablets 

e computadores. 

 

As charges são textos que apresentam um caráter 

argumentativo crítico. No caso da charge apresentada, a 

crítica recai diretamente sobre 

 

a) o aumento do número de casos de dengue no Brasil. 

b) o uso indevido de redes sociais para divulgação de 

propagandas. 

c) o aumento da população do mosquito Aedes aegypti 

no Brasil. 

d) a divulgação de informações falsas (fake news) na 

internet.  

http://www.willtirando.com.br/anesia-510/
https://blogdoaftm.com.br/charge-dengue/
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e) a negligência do governo e da população em 

erradicar a dengue. 

____________________________________________ 

 

 

 

 

16) Analise e responda. 

I- Monitor. 

II- Teclado. 

III- Impressora. 

IV- Mouse. 

V- Scanner. 

São exemplos de dispositivos de saída: 

 

a) I, II, III e IV. 

b) II, IV e V. 

c) I e III. 

d) III e V. 

e) I e IV. 

____________________________________________ 

 

17) Os CDs, DVDs e discos Blu-Ray, são conhecidos 

por reproduzir músicas e vídeos, mas além disso, podem 

atuar como dispositivos de armazenamento. Qual tipo 

de armazenamento desses dispositivos? 

a) Armazenamento na Nuvem. 

b) Armazenamento Óptico. 

c) Armazenamento Primário. 

d) Armazenamento Interno. 

e) Armazenamento Secundário. 

____________________________________________ 

 

18) Um processador é dividido em ULA (Unidade 

Lógica e Aritmética), registradores, controle e relógio. 

Com relação ao controle, assinale a alternativa correta. 

 

a) Realiza operações aritméticas e booleanas. 

b) Local onde os dados são temporariamente 

armazenados.  

c) Sincroniza perfeitamente a execução de todas as 

operações do processador. 

d) Busca a instrução da memória e decodifica-a. 

e) Tem a função de esfriar o computador durante o uso. 

____________________________________________ 

 

19) No Menu Editar, do programa LibreOffice Writer, 

o comando “Ctrl + Shift + V” é utilizado para realizar 

qual ação? 

 

a) Colar especial. 

b) Selecionar Tudo. 

c) Copiar. 

d) Localizar e substituir. 

e) Desfazer. 

____________________________________________ 

 

20) “É um protocolo de segurança que permite a 

confirmação da identidade de um servidor, verificando 

o nível de confiança.” 

O trecho acima se refere a um protocolo de internet, 

qual? 

 

a) FTP. 

b) POP. 

c) SMTP. 

d) HTTP. 

e) SSL. 

____________________________________________ 

 

 

 

 

21) Em consonância com o disposto pela Lei de 

Licitação 14.133 de 2021, da sequência de fases do 

processo de licitação, é CORRETO afirmar ser a fase 

mais avançada entre as dispostas pelas alternativas. 

 

a) De apresentação de propostas e lances, quando for o 

caso. 

b) De julgamento. 

c) De habilitação. 

d) De divulgação do edital de licitação. 

e) De preparatória. 

__________________________________________ 

 

22) Analise as assertivas e responda. 

I – Mulheres vítimas de violência doméstica. 

II – Oriundos do sistema prisional. 

III – Egressos do sistema prisional. 

 

Em conformidade com a Lei 14.133 de 2021, que trata 

de licitações e contratos, é definido que o edital deverá 

conter o objeto da licitação e as regras relativas à 

convocação, ao julgamento, à habilitação, aos recursos 

e às penalidades da licitação, à fiscalização e à gestão 

do contrato, à entrega do objeto e às condições de 

pagamento. Nesse sentido, é CORRETO afirmar que o 

edital poderá exigir que o percentual mínimo da mão de 

obra responsável pela execução do objeto da 

contratação seja, entre todas as assertivas dispostas, 

constituído por: 

 

a) I, II e III. 

b) I e II. 

c) II e III. 

d) I e III. 

e) I. 

____________________________________________ 

 

23) Se tratando do processo de licitação, definido pela 

Lei de licitação nº 14.133 de 2021, aos bens 

biodegradáveis, entre outros, é CORRETO afirmar que 

poderá ser estabelecida margem de preferência, sobre os 

que não se enquadrem nesse benefício, de até: 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
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a) 4% (quatro por cento). 

b) 5% (cinco por cento). 

c) 7% (sete por cento). 

d) 10% (dez por cento). 

e) 12% (doze por cento). 

____________________________________________ 

 

24) Em que pese a habilitação, a luz da Lei 14.133 de 

2021, que regula as licitações e contratos, é expresso 

que a habilitação é a fase da licitação em que se verifica 

o conjunto de informações e documentos necessários e 

suficientes para demonstrar a capacidade do licitante de 

realizar o objeto da licitação. Nesse sentido, é 

INCORRETO afirmar ser uma das divisões da fase de 

habilitação, expressas pela referida Lei de Licitações. 

 

a) Especializada. 

b) Jurídica. 

c) Técnica. 

d) Fiscal, social e trabalhista. 

e) Econômico-financeira. 

____________________________________________ 

 

25) Em consonância com a Lei Complementar nº 101 

de 2000, que estabelece normas de finanças públicas 

voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal, a 

sociedade cuja maioria do capital social com direito a 

voto pertença, direta ou indiretamente, a ente da 

Federação, é entendida como empresa: 

 

a) de setor. 

b) mista. 

c) corrente. 

d) estatal. 

e) controlada. 

____________________________________________ 

 

26) Analise as assertivas e responda. 

I – União. 

II – Estados. 

III – Municípios. 

Em conformidade com a Lei Complementar nº 101 de 

2000, que estabelece normas de finanças públicas 

voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal, a 

despesa total com pessoal, em cada período de apuração 

e em cada ente da Federação, não poderá exceder os 

percentuais da receita corrente líquida, discriminados 

pela Lei. Nesse sentido, considerando uma despesa total 

de 56% (cinquenta e seis por cento) da receita corrente 

líquida de despesa com pessoal, das assertivas 

dispostas, podemos afirmar que não iriam contra as 

normas da referida Lei: 

 

a) I, II e III. 

b) I e II. 

c) II e III. 

d) I e III. 

e) III. 

____________________________________________ 

 

27) Observado o disposto pela Lei de Responsabilidade 

Fiscal, em que pese a recondução da dívida aos limites, 

é CORRETO afirmar que se a dívida consolidada de um 

ente da Federação ultrapassar o respectivo limite ao 

final de um quadrimestre, deverá ser a ele reconduzida 

até o término, subsequentes, dos próximos: 

 

a) três meses. 

b) quatro meses. 

c) cinco meses. 

d) seis meses. 

e) sete meses. 

____________________________________________ 

 

28) Em consonância com a Lei nº4.320 de 1964, que 

estabelece as normas gerais de direito financeiro para 

elaboração e controle dos orçamentos e balanços da 

União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito 

Federal, em que pese suas disposições gerais, é 

INCORRETO afirmar. 

 

a) O sumário geral da receita por fontes e da despesa por 

funções do Governo, integrarão a Lei de Orçamento. 

b) Todas as receitas e despesas constarão da Lei de 

Orçamento pelos seus totais, com suas respectivas 

deduções. 

c) A Lei de Orçamentos compreenderá todas as receitas, 

inclusive as de operações de crédito autorizadas em lei. 

d) Os quadros demonstrativos da receita e planos de 

aplicação dos fundos especiais, acompanharão a Lei de 

Orçamento. 

e) O quadro discriminativo da receita por fontes e 

respectiva legislação será integrado a Lei de Orçamento. 

____________________________________________ 

 

29) Em conformidade com a Lei nº4.320 de 1964, que 

estabelece as normas gerais de direito financeiro, com 

observância as categorias econômicas pertinentes, 

disposta na referida Lei, a discriminação ou 

especificação da despesa por elementos, em cada 

unidade administrativa ou órgão de governo, obedecerá 

a determinado esquema expresso pela Lei. Nesse 

sentido, nas despesas correntes, é CORRETO afirmar 

pertencer a transferências correntes. 

 

a) Material de consumo. 

b) Pessoa civil. 

c) Serviços de terceiros. 

d) Pessoal militar. 

e) Pensionistas. 

____________________________________________ 

 

30) A luz da Lei 4.320 de 64, que vem estabelecer 

normas gerais do direito financeiro, é CORRETO 

afirmar que, nas despesas de capital, os auxílios para 

inversões financeiras, pertencem a: 

 

a) despesas de custeio. 



AGENTE DE CONTRATAÇÃO                                                                                                                                                             6 
 

b) transferências correntes. 

c) investimentos. 

d) transferências de capital. 

e) inversões financeiras. 

____________________________________________ 

 

31) O ato administrativo como declaração do Estado ou 

de quem o represente, que produz efeitos jurídicos. É 

CORRETO afirmar ser um dos elementos do ato 

administrativo. 

 

a) Legalidade. 

b) Finalidade. 

c) Impessoalidade. 

d) Moralidade. 

e) Tipicidade. 

____________________________________________ 

 

32) Em face do ato administrativo, no direito brasileiro, 

é CORRETO afirmar que tipicidade seja um: 

 

a) princípios. 

b) requisitos. 

c) elementos. 

d) atributos. 

e) diretrizes. 

____________________________________________ 

 

33) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município 

de Raposa – MA, é INCORRETO afirmar que constitua 

um de seus fundamentos, expresso pela Lei Orgânica. 

 

a) Unidade. 

b) Autonomia. 

c) Cidadania. 

d) Dignidade da pessoa humana. 

e) Valores sociais do trabalho e a livre iniciativa. 

____________________________________________ 

 

34) Analise as assertivas e responda. 

I – Legislativo. 

II – Executivo. 

III – Judiciário. 

IV – Ministério Público. 

Em consonância com a Lei Orgânica do Município de 

Raposa – MA, é CORRETO afirmar que são poderes do 

Município independentes e harmônicos entre si: 

 

a) I e II. 

b) II e III. 

c) I, II e III. 

d) II, III e IV. 

e) I, II, III e IV. 

____________________________________________ 

 

35) Analise as assertivas e responda. 

I – Bandeira. 

II – Brasão. 

III – Hino. 

IV – História da Cidade. 

 

A luz do disposto pela Lei Orgânica do Município de 

Raposa – MA, entre as assertivas dispostas, é 

CORRETO afirmar ser símbolo do município. 

 

a) I, II, III e IV. 

b) I. II e III. 

c) II, III e IV. 

d) I e II. 

e) I. 

____________________________________________ 

 

36) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município 

de Raposa - MA, nenhum contribuinte será obrigado 
ao pagamento de qualquer tributo lançado pela 
Prefeitura, sem prévia notificação. Nesse sentido, é 

CORRETO afirmar que no lançamento do tributo, cabe 

recurso ao Prefeito, sendo assegurada para sua 

interposição, contados da notificação, o prazo de: 

 

a) sete dias. 

b) dez dias. 

c) quinze dias. 

d) vinte dias. 

e) trinta dias. 

____________________________________________ 

 

37) Em conformidade com a resolução legislativa nº 03 

de 2005, que dispõe sobre o Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Raposa, é definido que no 

primeiro ano de cada legislatura, os que tenham sido 

eleitos Vereadores, se reunirão em sessão preparatória 

no dia 1º de janeiro, em hora previamente determinada, 

independentemente de convocação, para o ato de posse. 

Nesse sentido, é INCORRETO afirmar. 

 

a) Aberta a sessão, o Presidente convidará um Vereador 

de qualquer Partido para ocupar o lugar do Secretário e 

procederá ao recolhimento dos diplomas dos eleitos e de 

suas respectivas declarações de bens. 

b) Salvo motivo de força maior ou enfermidade 

devidamente comprovados, a posse deverá ocorrer no 

prazo de quinze dias, contados, entre outros, da primeira 

sessão preparatória da legislatura. 

c) O conteúdo do compromisso e o ritual de sua 

prestação não poderão ser modificados, nem o 

compromissando ser empossado através de procurador. 

d) O Vereador empossado posteriormente prestará 

compromisso em sessão e junto à Mesa, ainda que 

durante o recesso parlamentar. 

e) Não será considerado investido no mandato de 

Vereador quem deixar de prestar o compromisso 

regimental. 

____________________________________________ 

 

38) Analise as assertivas e responda. 

I – Presidente e Vice-Presidente. 

II – 1º Secretário. 



AGENTE DE CONTRATAÇÃO                                                                                                                                                             7 
 

III –2º Secretário. 

IV – 3° Secretário. 

O regimento interno da Câmara Municipal de Raposa – 

MA, define que a Mesa é o órgão de direção dos 

trabalhos legislativos e dos serviços administrativos da 

Câmara Municipal. Nesse sentido, é CORRETO afirmar 

que, entre as assertivas dispostas, a Mesa é composta 

por: 

 

a) I e II. 

b) II, III e IV. 

c) II e III. 

d) I, II e III. 

e) I, II, III e IV. 

____________________________________________ 

 

39) Na Câmara Municipal de Raposa – MA, o 

Presidente é o representante da Câmara Municipal 

quando ela houver de se pronunciar coletivamente e o 

supervisor dos seus trabalhos e da sua ordem, nos 

termos deste Regimento. Nesse sentido, é CORRETO 

afirmar que sempre que for necessário se ausentar do 

Estado, o Presidente passará o exercício da Presidência 

ao Vice-Presidente, desde que tal ausência ultrapasse: 

 

a) vinte e quatro horas. 

b) quarenta e oito horas. 

c) cinco dias. 

d) dez dias. 

e) quinze dias. 

____________________________________________ 

 

40) Podemos entender princípios como um conjunto de 

normas ou padrões de conduta a serem seguidos por 

uma pessoa ou instituição. Nesse contexto, em que pese 

a execução da lei orçamentária no brasil, é 

INCORRETO afirmar ser um dos Princípios 

Orçamentários. 

 

a) Universalidade. 

b) Unidade. 

c) Exclusividade. 

d) Imperatividade. 

e) Especificação. 

 

 

 


